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Comune di Magliano in Toscana

Provincia di Grosseto

Settore Amministrativo




Magliano in Toscana,   21 gennaio   2014
Oggetto: presentazione del progetto Osservatorio Turistico di Destinazione e attivazione della  Partenariato con le rappresentanze delle componenti economiche, sociali e sindacali

Il Comune di Magliano in Toscana ha aderito al progetto speciale Toscana Turistica Sostenibile & competitiva per la costituzione di un “Osservatorio Turistico di Destinazione”, con l’obiettivo di analizzare il territorio comunale e valutare le azioni più opportune per promuovere un turismo “sostenibile e competitivo”.

La creazione di tali “Osservatori” fa parte di un ambizioso progetto della Regione Toscana nell’ambito della iniziativa “NECSTouR” – una rete composta da importanti regioni europee di cui capofila è la medesima Regione Toscana – per avviare e sostenere un Turismo Sostenibile e Competitivo.

L’Osservatorio costituirà per gli attori del territorio, pubblici e privati, uno strumento utile a monitorare l’attrattività-competitività nonché la sostenibilità della destinazione turistica di Magliano in Toscana e contemporaneamente fornirà un supporto utile ad individuare le politiche e gli interventi necessari per garantire lo sviluppo turistico del territorio.

Per realizzare tale sistema il Comune si avvarrà della collaborazione del Centro Interuniversitario di ricerca sul turismo CIRT dell’Università degli Studi di Firenze, nonché della partecipazione e del coinvolgimento di tutti gli attori locali che compongono l’offerta turistica e commerciale del territorio – con il compito di analizzare le “dieci” tematiche evidenziate nella Carta di Firenze del 2007 e dare un contributo attivo e costruttivo alla creazione di un modello guida dello sviluppo turistico locale dei prossimi anni.

L’Osservatorio dovrà, infatti, fornire agli attori locali e agli organi di governo della destinazione strumenti utili ad affrontare i cambiamenti e le sfide che lo sviluppo sociale, economico e competitivo impone e dovrà così guidare l’attività decisionale ed operativa verso un disegno strategico che tenga in considerazione l’impiego efficiente, efficace e sostenibile delle risorse.
Una delle prime fasi di realizzazione del progetto in questione è quindi l’attivazione di un “Partenariato” e la conseguente sottoscrizione di un Protocollo di Intesa con le rappresentanze economiche, sociali e sindacali operative nel nostro territorio.

A tal fine, la Vostra Spett.le Associazione/Rappresentanza è invitata a partecipare all’incontro che il Comune di Magliano in Toscana ha organizzato per il giorno venerdì 31 gennaio, ore 15.30, presso la Sala di Via Oberdan  del Comune di Magliano in Toscana, occasione per presentare il progetto e avviare il Partenariato.

Certi di poter contare sulla Sua Partecipazione e sul Suo contributo alla realizzazione del modello di sviluppo turistico, siamo lieti di invitarLa, pregandoLa cortesemente di confermare la Sua presenza al seguente recapito:

Dott.ssa Loretta Melosini - Ufficio Turismo -  mail: loretta.melosini@comune.maglianointoscana.gr.it
Distinti saluti.

                                                                 f.to La Vicesindaco e Assessore al Turismo
                                                                  Eva Bonini
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