17 ottobre  2016 

“Coordinamento Zonale Educazione e Scuola”  

2° incontro di lavoro – inizio ore 14,30 

Presenti 

Fabrizio Nai / Coordinatore 
FabiolaAlbertazzi IC Civinini
Monica Cerulli IC Argentario/Giglio
Daniela Groppi Verrazzano
Stefania Liotta IC Don Milani
Daniela Scotto IC Mazzini
Cinzia Severi /Comune Magliano T.

Assenti:

Zuccarelli

IC ALDI

Verbalizza, Cinzia Severi

Partendo dalle azioni previste, i presenti procedono ad esporre le realtà dei propri istituti analizzando inizialmente i punti di debolezza di ciascuno relativamente la dispersione scolastica.

Emerge in maniera forte e chiara  la mancanza di una continuità  tra  istituti comprensivi e scuola secondaria –  tale carenza favorisce in maniera indiretta la dispersione scolastica in quanto soprattutto gli alunni  a rischio non vengono tempestivamente supportati nel passaggio tra ordini diversi. 

Dopo  ampia discussione  ed aver valutato varie ipotesi per mettere in campo delle azioni volte a ridurre tale  fenomeno,  si concorda di attivarsi in tal senso:

· invitare tutti gli Istituti Comprensivi  a monitorare fin da ora gli esiti a distanza degli alunni del primo  biennio delle scuole superiori  con riferimento: a)  esiti positivi e negativi; b) ai cambi di indirizzi; c)  numero dei giudizi sospesi.
· Sensibilizzare il corpo docente sui problemi della dispersione con una modalità tale da favorire il lavoro di gruppo ed il reciproco scambio delle esperienze; a tale proposito i referenti informeranno i colleghi docenti e nella prossima riunione verranno avanzate concrete proposte.
· Valutare la possibilità di uno scambio formale di informazioni  sui soggetti a rischio  per consentire l’adozione tempestiva di misure di prevenzione del disagio.
Si concorda che la corretta scelta dell’indirizzo scolastico superiore è un momento fondamentale per contrastare il disagio e l’abbandono  per cui il gruppo si pone  come obiettivo  a corto termine quello di individuare forme di intervento di orientamento più efficaci  in grado di favorire una scelta consapevole da parte degli alunni.

Si stabiliscono le date dei prossimi incontri:
21 novembre ore 14,30

28 novembre ore 14,30
Alle ore 17,20  termina l’incontro

Letto, firmato e sottoscritto
