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	Comune di Magliano in Toscana

(Provincia di Grosseto)



ATTIVITA’ ESTIVE 2021
Il Comune di Magliano in Toscana sta organizzando la seguente attività estiva rivolta a bambini e ragazzi in età compresa tra i 6 anni compiuti ed i 14 anni:

Servizio estivo in litorale marino periodo 05 – 16 luglio 2021

dal lunedì al venerdì per un totale di 10 giorni, con orario 8,00 – 16,00 ca.
Il servizio comprende:

· attività ludico sportive in campeggio, spiaggia e nella pineta circostante - 

· trasporto ed assicurazione

· quota da versare all’ente (per residenti o frequentanti scuole del territorio € 120,00 a partecipante, esenzione con valori ISEE fino ad € 6.500,00, riduzioni del 20% per ciascuno dei due o più figli partecipanti al servizio)

· costo del pasto a carico delle famiglie (max € 8,50 al giorno da versare il primo giorno di attività all’educatore/i)

· sottoscrizione del Patto di corresponsabilità e presentazione di apposito certificato medico qualora la domanda sia accolta ( certificato medico di Frequenza Comunità).
· in caso di maggiori risorse disponibili, possibilità di realizzare una 3^ settimana (19/23 luglio)- avvalendosi delle sole ulteriori risorse assegnate
· l’attività sarà presentata dal soggetto affidatario la settimana prima dell’inizio; la data sarà comunicata sul sito del Comune.
Posti  disponibili n. 21 
Iscrizioni dal giorno 24 maggio 2021 al giorno 7 giugno 2021  fino alle ore 12,00
In caso di domande superiori ai posti disponibili verrà data precedenza ai minori con entrambi i genitori che lavorano; dopodichè si procederà secondo l'ordine di arrivo al protocollo. Non saranno accolti minori non residenti  fatta eccezione per quelli frequentanti scuole del territorio.
In caso di realizzazione di una 3^ settimana avranno priorità le domande che non sono rientrate nel primo periodo; a seguire le altre secondo i criteri sopraindicati fino ad un massimo di n° 21 domande.
Le rinunce al servizio dovranno essere effettuate entro il 28 giugno 2021. In mancanza di rinuncia scritta,  pervenuta anche tramite mail, verrà addebitata l’intera quota di contribuzione.

Si allega Modello di domanda ed il Patto di corresponsabilità reperibili anche nella home page del sito web: www.comune.maglianointoscana.gr.it
Magliano in Toscana, 21 Maggio 2021 








Il Responsabile del Settore Amministrativo 

- Dr.ssa Cinzia Severi -
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